

让更多青年爱在三明、留在三明

——我市开展五四青年节系列活动

本报讯 5月4日上午,由共青团三明市委、三明市青年联合会、三明市创建青年文明号活动组委会、三明市邮政管理局、三明市快递团工委联合主办的2023年三明市新兴领域青年公益体检活动在美年大健康体检中心开展,30位来自快递员、外卖员等岗位的新兴领域青年代表参加了本次活动。

活动现场,参检人员依次进行了血常规、肝功能、高清彩超等14类、共80项免费体检项目,同时组

织专家为每一位参检人员提供一对一健康咨询指导,针对他们的疑问进行耐心解答,并在日常饮食、生活习惯、治疗方案等方面给出专业建议。“平常工作很忙,时常顾不上身体健康,非常感谢这次活动,让我们在服务社会的同时也能感受到社会的关怀与温暖。”从事外卖配送工作的廖海能表示。

五四青年节当天,除了为广大青年劳动者的健康保驾护航外,共青团三明市委还联合三明市青年

联合会、国家税务总局三明市税务局等单位一同举办了“团团约吧——‘税’月如歌 一见‘青’心”青年交友联谊活动。来自市直机关、企事业单位的30位单身男女青年在市儿童公园共赴一场轻松愉快、温馨浪漫的青春之约。

活动中,主办方为单身青年们特别设置了破冰环节、互动游戏等,让青年嘉宾们在互动中更好地认识对方,在嬉笑玩乐间增进彼此的了解,为深入相处打下基础。在

随后的草坪音乐会上,青年嘉宾们相聚在绿意盎然的草坪上,晚风伴着音乐轻轻起舞,充分调动了他们的活动积极性,展现了他们富有活力的精神面貌,现场气氛热烈,欢声笑语不断。

据了解,共青团三明市委下一步将继续发挥共青团在服务青年中的积极作用,完善相互认识、相互交流、相互发展的单身青年交流平台,让更多青年爱在三明、留在三明。(本报记者 梁梦婷)



你好,新团员!

五四青年节前夕,我市多所学校举行学生集中入团仪式,增强了共青团员的荣誉感,提升了团组织的凝聚力,厚植了青年爱国主义情怀。图为4月28日,三明市第八中学和三区贵溪洋中学举行“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”三明市示范性集中入团仪式,新团员们面向团旗庄严宣誓。

(本报记者 林馨怡 通讯员 陈莺 摄影报道)

青年展风采

5月4日,三元团区委在三明万达广场开展“舞”动青春,别Young精彩”三元区纪念五四运动104周年文艺晚会暨点亮“夜市经济”青年创意市集活动,进一步引导广大团员和青年继承和弘扬五四精神,勇做新时代前列的奋进者、开拓者和奉献者。图为消防队员展示青春风采。

(本报记者 林馨怡 摄)



青春心向党

五四青年节到来之际,建宁供电公司组织团员青年来到中央苏区反“围剿”纪念馆,开展“青春奋进心向党 红树青年建新功”红色教育。公司团员青年们在讲解员的带领下,倾听了毛泽东、周恩来等老一辈无产阶级革命家在建宁的革命历程及少共国际师的故事,并通过与团旗团徽合影等方式,表达对革命先辈的敬仰和赓续红色血脉的决心。

(本报建宁记者站 曾程 通讯员 薛瑜萍 摄影报道)



魅力体育,让城市更精彩

来自全国各地的35名运动员各显身手,角逐代表中国参加世界杯塞浦路斯站、埃及站的名额。

赛事成功举办的背后,是清流县以重点特色企业清流汽枪厂为抓手,引进产业关联企业和专业人才,打造周边产业集群,积极推动总投资3亿元的开元射击训练基地项目落地建设的持续布局。

两场赛事,带动近2万人直接或间接参与运动,带动体育旅游、体育健身等相关体育消费收入1500余万元,旅游业内平均游客量增长了13%,酒店业入住率增长20%以上。

体育产业促发展

立足资源禀赋,做好“体育+”融合文章,正成为推动绿水青山转换为金山银山的加速器。

将乐县依托金溪河独特环境,积极发展水美经济。先后投入资金2亿多元,建设水上运动训练场、赛事观光栈道,吸引国家蹼泳队、国家水球队等20余支专业运动队慕名前来集

训,为经济发展注入新鲜血液。

尤溪县大力开展招商引资,持续打造山地越野、航空运动、村BA等特色项目,拓宽体育消费新路径;宁化县引进户外用品、滑雪棍、泳帽泳镜等多家体育制造企业,积极打造红色马拉松、自行车等品牌赛事,为三明红色品牌创造新价值;泰宁县发挥旅游名片优势,打造“大金湖”品牌赛事IP,成为全市唯一的省级体育产业示范基地;建宁县闽江源生态体育旅游精品线路多次被评选为国家级体育旅游精品线路……

如今,体育产业正成为激发社会活力,引导消费的新“引擎”。在体育经济发展不断向好的态势背后,我市积极探索“体育+”融合发展的三明革命老区特色体育消费模式,刺激全民健身普及和体育产业升级,有效推进国家体育消费试点城市建设,进一步推动体育经济发展成为老区人民的幸福生活基因和共同富裕密码,为三明革命老区高质量发展示范区建设贡献体育力量。

打好“聚合拳” 调研出实效

截至目前,全市派出所共建立16个标准型、6个紧密型、32个宽松型“两队一室”。在新勤务模式的优势加持下,今年第一季度,全市刑事警情同比下降3.7%,环比下降11.3%,治安警情同比下降23.9%,环比下降12%,矛盾纠纷现场调处率91%。

固守基本,联动“家校警”护学平安

校园安全无小事,坚决筑牢校园安全防护网。2月7日,市公安局交警支队纪委书记陈孟林就“校园周边交通安全”主题,走进沪明小学开展现场调研,收集到的基层困难诉求真实客观且一针见血。“目前‘护学岗’的家长志愿者参与较少,积极性不高。”沪明小学校长叶文香在调研现场的协调会上提到。

纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。“如何提高家长参与‘护学岗’的积极性,不能只靠宣传发动,还要出台激励机制才行。”为找

到解决办法,陈孟林随后又走访了多家单位,争取支持。

市文明办将家长护学志愿服务次数和时长,纳入文明积分,予以兑换奖品和优惠政策;

市妇联将“护学岗”作为一项促进《家庭教育促进法》落地实践的经验做法加以推介;

市政法委、总工会、团市委等同意将“护学岗”优先推荐申报“五一先锋号”“维护青少年权益岗”“平安先进单位”等荣誉;

……
10项联动护学激励机制及时出台,更多家长志愿者走上“护学岗”,不仅收获孩子的点赞,也广受市民群众好评,成为了出行路上的一道亮丽风景线。

截至4月26日,我市主城区家长戴盔率同比上升31%,超员、违法安装遮阳伞等交通违法行为同比下降28%,新增设交通护学岗19个,更新完善学校周边交通标志标线9处,开展校园交通安全宣传239场次。

夜经济内涵更加丰富:泰宁九龙潭夜游产品升级,“奇幻森林”“花见花开”“诗路花语”成为打卡爆款,假期接待达最高荷载量。“古城巡更”在泰宁尚书街定时演出,梅林戏每晚在泰宁古城大众茶馆上演,听梅林小调、品泰宁岩茶成为夜晚休闲新方式。建宁莲海玉家玉石手作、汉服写真、茶室品茗、烧烤聚会等夜游套餐丰富游客体验。沙县七峰叠翠灯光秀、水幕秀增加演出频次,曲巷引进餐

饮、酒吧、奶茶等夜间消费新业态,古朴街巷焕发新活力。

“五一”假期全市共策划举办48场文旅活动,营造旅游氛围,彰显地域特色。泰宁古城街头文化节、郊野(万寿岩)马拉松赛、大田“四季春晚”暨太华镇首届民俗文化节、将乐“玉润铺城”主题展、明溪“明嘉情·庆‘五一’”红色文化剪纸艺术巡回展、永安首届“五一村过‘五一’”旅游欢乐节等,进一步丰富市民游客的假期生活。(本报记者 陈渴)

GREEN

绿色生活,低碳出行

